



新华社：经济面临较大压力 尤需股市提供有力支持

风来了，想不动都不行。一年前的此时，沪指还在 2000 点附近苦苦挣扎。仅仅一年时间，这个中国 A 股市场的代表性指数已经直奔 4000 点而去。在为股市喜人表现而雀跃的同时，人们不禁担忧：这样的上涨可持续吗？中国经济基本面能支撑吗？会不会有一个“530”式暴跌等在前方路上？

股市上涨有其必然性

交易中的 2327 只股票，仅有 33 只下跌，这意味着：一季度几乎所有股票都在上涨；

涨幅超过 10% 的股票近 2000 家，这意味着：随便买一只股票放着不动，一季度都可以赚 10% 以上；

涨幅超过 100% 的股票有 235 只，这意味着：10% 的股票能够一季度创造翻番的收益……

这样一组在微信圈流传的统计数据把今年一季度股市的红火形象地描述了出来。

今年以来，尽管人们对经济基本面仍不够乐观，但 A 股市场却走出了一波强势行情。在经济新常态下，很多企业的日子

并不好过，趋利的资金总是往预期收益更高的地方去。资金供给加大，股票价格必然水涨船高。安信证券首席经济学家高善文认为，当前，长期的房地产市场泡沫风险在下降，金融系统和经济体系的系统性风险在下降，市场风险偏好提升，这对市场形成很大的刺激。

在这样的大背景下，各项改革举措层出不穷，股市投资热点不断。从“一带一路”到“中国制造 2025”，从军民融合到国企改革，从环保到金融，相关板块的股票都有不错的表现。

牛市前景如何

沪指以几乎未做调整的步伐一路奔向 4000 点，而企业业绩却没有明显改善，市场估值高企。高估值是否意味着市场回调在即？牛市是否已经见顶？

高善文认为，总结中国历史经验，一个超越市场预期的熊市在绝大多数时候都有一个前提条件，就是货币政策紧缩。“即便在短期之内基本面、盈利面恶化，货币政策总体上也是支持的，而且整个长期的前景还会有一定程度的改善，很可能不

会出现迫在眉睫的熊市。”高善文说。

让牛市走得更稳

尽管当前乐观情绪占到上风，但是面对缺乏业绩支撑的高估值，人们总是心存不安。多位投资界人士认为，在当前资金不断涌入的背景下，估值合理的公司比较乐观，但过于高估的板块存在较大风险，股市最终能否稳住还有待经济基本面得到切实改善。

证监会也数次提醒投资者，在目前经济下行压力仍然较大，部分上市公司估值较高、杠杆资金较为活跃的情况下，投资者仍然需要注意市场风险，不要有所谓“宁可买错不能错过”的想法，更不要被市场上卖房炒股、借钱炒股的言论所误导。

一个必须面对的事实是，今年经济运行面临较大压力，尤需股票市场提供有力支持，维护股市稳定运行十分关键。多位专家指出，当前，监管层应积极推进市场化改革，同时加大监管力度，引入相对稳定的长期资本，夯实股市基础，市场信心。

摘编自新华网

观点>>>

中企出海：买得好，是否能管得好

欧洲的经济现状为外国投资提供了大量机会，而财大气粗的中国企业有能力买下欧洲的优质资产。中国在欧洲的并购活动无疑会越来越多，然而问题在于中企是否能够管理好这些企业。中意私募股权基金曼达林的阿尔伯特·博格礼认为，相比中国企业至今显现出的模仿外国产品的能力，他们在管理外国企业方面学得没那么快。许多人在西方做生意时是“小丑”，他说。他们往往会在中国集中决策，却不给本地管理者指示方向，让当地企业不知所措。（经济学人）

亚投行走热 只是中国的运气？

舆论场近来说得比较多的一句话是，中国几乎不敢相信自己的运气——加入由中国主导的亚洲基础设施投资银行（亚投行）国家纷至沓来，其成员国的数字不断刷新。

2013 年以来，由于“习式外交”脱颖而出，导致我国外交的嬗变越来越明显。例如，就在 2013 年秋天俄罗斯和欧美在乌克兰问题上产生对峙即将走到一个关键点时，中国宣布“丝绸之路经济带和 21 世纪海上丝绸之路”（即一带一路）计划，颇具象征意义。

实际上，就一国能够承诺投入的资源来说，其他任何国家都很难与中国匹敌。中国提供了随时可动用的现金，并且不关心接收方是何种政权，也不关心接收方的优先国策是什么。（凤凰网）

为何殡葬暴利 怎么都降不下来？

我们能够想象到的引导殡葬价格虚高的原因有哪些呢？无外乎两点——垄断、刚需。地产和殡葬同时满足了后者，但是在前者的问题上，殡葬业却有着房地产无法企及的优势。隶属民政系统的殡葬企业占据了市场主体，而殡葬行业的管控权恰恰是在民政系统手中。因此，其市场定价、游戏规则和参与人主体，实际上形成了一种看似充分竞争之下的集中。政府定价、政府定规、政府参与，说白了就是经常看到的又当裁判员又当运动员。剩余不多的市场交给民间资本运作，这里面存在竞争的可能吗？（新浪）

政府救楼市：救房地产商不是主要目的

自 1994 年实行分税制以来，地方抽税能力远不及中央政府。而 2000 年以后的十多年，中国迎来房地产业的黄金岁月，地方政府也由此找到了财源——土地出让金。一旦房地产业不景气，地方政府将走向财力枯竭的困境。

其次，政府出手救市，主要目的在于拯救向地产商投放了大量贷款的银行。如果中国的房产泡沫像 1997 年香港那样突然破灭，势必影响民心。（网易）

财经人物

女首富周群飞首述成长经历：2 万元港币起家



做得小有名气，也接触到了业内越来越多的大型公司。

跨界成就“手机玻璃女王”

2000 年随着模拟手机的逐步兴起，通过一位做职业经理人的朋友，周群飞有了涉足手机视窗玻璃的加工生产的机会。“大概是 2003 年，第一家国际品牌（手机）找到了我。”周群飞加冕“手机玻璃女王”之路从此迈出了最为关键的一步。

她的“跨界”思维也在关键时候发挥了重要作用。在摩托罗拉 V3 手机风靡市场时，正是周群飞通过结合手表玻璃镀膜、印刷的技术，完美解决了这款手机视窗玻璃面板印刷油墨较易脱落的问题。从此，她和她的产品得到了市场认可，“蓝思”已经不再默默无闻。没过多久蓝思便成为了深圳 100 强纳税大户。

摘编自凤凰网

近日“男马云女群飞”的说法在朋友圈不胫而走。周群飞，这个中性的名字伴随着蓝思科技股价的持续增长已然成为中国女首富的代名词，而有关周群飞早年的传言也再次成为坊间热议的对象。面对此前网络上盛传的“小三上位”、“挖墙脚”等传言，周群飞在最近的一次媒体采访中进行了——回应。周群飞说：“谣言止于智者。不认识我的人，听信谣言的人，我解释也没有用，也没有那个必要性。”

23 岁的打工妹做了小老板

周群飞毫不讳言自己的事业起点是小玻璃加工厂的打工妹。她最初的工作是加工手表玻璃。“一片普通的玻璃原料，切割、仿形、抛光就可以出货了……”做到第 3 个月的时候，周群飞觉得那里“没有东西给我学。”她迫切期望转型，于是写了人生第一封辞职信。岂料，这封信却成为了一个重要的人生转折。

一个不足 20 岁初出茅庐的打工妹，就地升职，要自己去筹备一个新部门丝网印刷部。回想起来，周群飞也没搞明白怎么会如此戏剧性的变化。“也许是我的字写得不错，引起了厂长的注意。”

没有谁可以教周群飞，好在她从一个北京来的同事那里得到了一本来自北京图书馆的《丝网印刷》，她如获至

宝，边学边做。然而好景不长，正在周群飞干劲十足的时候，厂长离职了，出资人打算放弃在宝安筹建了一半的工厂。听到这个消息后，她找到了出资人，主动跟他说：如果亏了你的钱，我一辈子给你打工，如果赚了，工资随便你给！”3 年后，原本的小小加工厂变成了一家颇具规模的正规工厂。

此时却出现了新的问题。随着规模的扩大，“这个工厂出现了太多老板的‘皇亲国戚’，我越来越受排挤。”那是 1993 年，不满 23 岁的周群飞自己做了老板。

两万多港币起家创业

1993 年 3 月 18 日，周群飞带着哥哥、嫂子、姐姐、姐夫、还有两个堂姐妹，在黄田（现在宝安国际机场附近）租下了一套三室一厅的“农民房”，干起了自己最熟悉的表面玻璃印刷。创业的资本是她的“私房钱”，港币两万多元。

1997 年的亚洲金融危机给周群飞的家庭作坊带来了直接的冲击，她发现自己原本就回收艰难的货款更加没着落了。“付不起加工费，他们就把一些旧设备折价给我。”她整修好客户拿来抵贷款的旧设备，又购置了几台国产新设备，重点在手表玻璃、丝网印刷的工艺上下功夫，用质量打动客户、赢得订单。到 2000 年左右，她的工厂已经在行业内